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Desinstitucionalización y prevención 

 Licda. Mareny Rosana Mérida Tello

Secretaria de Bienestar Social de la Presidencia de la Republica 

Guatemala, cuenta, aproximadamente con 16,000,000
 millones de habitantes, de los cuales un 51% son niñas, niños y adolescentes, quienes necesitan y merecen un crecimiento y desarrollo biológico y psicosocial sano dentro de un entorno familiar de protección, siendo la familia la única institución y base social, capaz de  generar condiciones necesarias. 

La ausencia significativa de servicios comunitarios orientados a la prevención de la violencia, el fortalecimiento y rehabilitación familiar, ha influido en un incremento importante en la demanda de servicios judiciales de protección quienes necesitan actuar reactivamente, tendiendo a ejecutar  medidas de protección revictimizantes como la  institucionalización que  vulnera el derecho a la familia del NNA amenazado y vulnerado, privándole de un entorno familiar.
En concordancia con la legislación nacional
 e internacional
 en materia de protección y promoción de los derechos humanos de la niñez y la adolescencia,  el Estado de Guatemala, a través de la Secretaría de Bienestar Social de la Presidencia –SBS-,  ha desarrollado estratégicamente acciones y programas de prevención, protección y promoción de los derechos de los NNA preponderando su Derecho a la Familia.

La SBS  ha reestructurado un ordenamiento interno orgánico administrativo y técnico en base a recomendaciones nacionales
 e internacionales
, orientado a la especialización de los servicios de protección según los derechos vulnerados de la niñez y adolescencia, especialmente de los programas de naturaleza residencial donde los NNA están protegidos temporalmente, sino también orienta  acciones y programas dirigidos a la prevención y protección del derecho a la familia, contribuyendo a prevenir el uso de la institucionalización como medida de protección judicial, mediante la dotación, ampliación y descentralización  de servicios de atención psicosocial y familiar especializada (Sedes Departamentales de la SBS) que faciliten la aplicación de medidas en donde «prevalezca el        fortalecimiento de los vínculos familiares y comunitarios, observando el respeto a la identidad personal y cultural de los NNA». 

La SBS cuenta con Programas que constituyen una alternativa a la Desinstitucionalización en el ámbito de Acogimiento Familiar Temporal y Preservación Familiar, como: Profami, Casa Joven, Niñez y Adolescencia migrante no acompañada, Centros de Atención Integral, Educando en Familia, Subsidios Familiares. 

El Estado genera programas y acciones orientadas, no solamente en la prevención sino también en las acciones que busquen la garantía del derecho a la familia, principalmente de los NNA que debido a un proceso de protección han tenido que ser separados de su entorno familiar original.   
Se han firmado convenios interinstitucionales que contribuyen al cumplimiento estratégico de los Programas de Preservación Familiar y Acogimiento Familiar Temporal, lo cual es un desafío importante en los pasos a seguir en donde se prioriza la prevención de la institucionalización y la desinstitucionalización de los NNA desde la primera infancia.
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