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Programa Súper Amigos 

Herramientas de Orientación y Monitoreo  

 Fundación Kidsave – Martha Eugenia Segura y Aleyda Gantiva Rueda 

Colombia atiende 10.645 niños(as), adolescentes y jóvenes en medios institucionales y hogares sustitutos por su condición de abandono
. 6.140 son mayores de 18 años y 4.505 están en la franja de 12 a los 18 años.  Son considerados niños(as), adolescentes y jóvenes con características y necesidades especiales por tener más 12 años, pertenecer a grupos de hermanos o tener condiciones de discapacidad que dificultan el proceso de encontrar una familia permanente. 

Entre las estrategias que se tienen para la desinstitucionalización de los niños(as), adolescentes están, el promover las “Directrices sobre las modalidades alternativas de cuidado de los niños; fortalecer los vínculos afectivos en familias biológicas, la adopción y el acogimiento temporal- programa Súper Amigos para niños(as), adolescentes y jóvenes mayores de 10 años con características y necesidades especiales. 
Súper Amigos es el programa de acogimiento temporal que busca un referente afectivo estable para niñas, niños y adolescentes sin cuidado parental. Esta experiencia inicio en Bogotá D.C con 75 niños(as) de 4 Instituciones de protección. Actualmente se implementa en 9 ciudades
 y hace parte de política pública de Protección Colombiana.  En 2016 4.074 familias han sido orientadas, 540 niños(as) han participado, 300 profesionales se han capacitado.  311 niños(as) tienen un Súper Amigo.    

Para este seminario la Fundación Kidsave busca compartir dos herramientas: plataforma virtual para la orientación a familias y guía para el monitoreo a relaciones afectivas entre niños(as), adolescentes y jóvenes.  Herramientas que se han convertido en ejes del programa para la toma de decisiones en la política de protección de los niños(as) con características y necesidades especiales que crecen sin el cuidado parental.  

Lecciones aprendidas

· La herramienta virtual para la capacitación y registro de familias permitió escalar el programa a 9 ciudades y atender 4.074 familias durante 2016.  
· La evidencia del monitoreo a relaciones afectivas entre niños(as) y familias cualificó el programa e incidió en el lineamiento técnico de protección del ICBF.
· La investigación confirma que las relaciones afectivas entre los súper amigos tienden a ser permanentes. La red familiar se convierte en un factor protector para los niños y niñas después del egreso del sistema. 
· La capacitación virtual y el monitoreo incrementan la cobertura de la atención familiar a niños(as) y adolescentes dependientes del Estado a un costo inicial de USD $500 dólares. 
La estrategia Súper Amigos rompió el paradigma de la desesperanza y olvido de  niños(as) y adolescentes mayores de 12 años con y sin discapacidad que crecen sin una familia, hoy  funcionarios públicos y profesionales de los servicios de protección creen que es posible activar la participación de la comunidad y ofrecer ambientes más favorables para el desarrollo de los niños.

El gran desafío del programa es lograr que los procesos administrativos del Estado reduzcan los tiempos, entre la planificación, contratación y ejecución para que las acciones del acompañamiento puedan responder a las necesidades de los niños(as) y las familias súper amigas en el tiempo oportuno.  
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� Programa Súper Amigos en 9 ciudades: Bogotá, Medellín, Armenia, Manizales, Pereira, Neiva, Ibagué, Bucaramanga y Florencia.  
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